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1) Campul electric in vid este dat de E(x,t) = 50 sin (108 t + β x) j [V/m]. 

a) Care este directia de propagare a undei?

b) Calculati numarul de unda (constanta de faza) si lungimea de unda stiind ca in vid viteza de propagare este c = 3·108 m/s.

c) Calculati timpul in care unda se propaga pe o jumatate de lungime de unda.

d) Reprezentati unda la t = 0, t = T/4 si t = T/2.
R. b) 0.33 rad/m, 18.84m ; c) 31.4 ns

2) Campul magnetic in vid este dat de H(y,t) = 0.1 cos (2·108 t – k y) j [A/m].

a) Calculati constanta de faza, lungimea de unda si perioada.

b) Calculati timpul t1 in care unda se propaga cu λ/8.

c) Desenati unda la timpul t1.
R. a) 0.66 rad/m, 9.42 m, 31.4 ns; b) 3.92 ns
3) Un dielectric cu pierderi are impedanta intrinseca ξ = 200 Ω, θ = 30o la o anumita frecventa. La acea frecventa unda are campul magnetic H(x,t) = 10 e-αx sin (ωt – 0.5 x) j [A/m].

a) Calculati campul electric si constanta de atenuare. 

b) Determinati adancimea de patrundere si polarizarea undei.

R. b) 3.464 m

4) O unda plana care se propaga intr-un mediu cu εr= 8, μr=2 are campul electric E(z,t) = e-z/3 sin (108 t  –  β z) i [V/m]. Calculati:
a) Numarul de unda;

b) Tangenta unghiului de pierderi;

c) Impedanta de unda;

d) Viteza undei;

e) Campul magnetic.

R. a) 1.374 rad/m; b) 0.5154; c) 177.71 Ω, 0.2379 rad; d) 7.278 ·107 m/s; 

5) Intr-un mediu fara pierderi, care are impedanta de unda ξ = 60π Ω, μr=1, campul magnetic este H(z,t) = -0.1 cos (ωt – z) i + 0.5 sin (ωt – z) j [A/m]. Calculati

a) Permitivitatea relativa a mediului;

b) Frecventa unghiulara a undei;

c) Campul electric.

R. a) 4; b) 1.5·108 rad/s; 

6) O unda plana care se propaga intr-un mediu nemagnetic are campul electric E(z,t) = 50 sin (108 t + 2 z) j [V/m]. Gasiti:

a) Directia de propagare;

b) Lungimea de unda, frecventa, permitivitatea relativa;

c) Campul magnetic.

R. b) 3.14 m; 15.92 MHz; 36

7) O unda plana care se propaga intr-un mediu are campul electric E(z,t) = 2 e-αz sin (108 t –  β z) j [V/m]. Daca mediul este caracterizat de εr= 2, μr=20, σ = 3 S/m, aflati constanta de atenuare, constanta de faza si campul magnetic.

R. 61.4 Np/m; 61.4 rad/m

8) Calculati adancimea de patrundere pentru Cu (σ = 5.8·107 S/m), Al (σ = 3.3·107 S/m)) si Ag (σ = 6.3·107 S/m) la 50 Hz, 1 MHz, 10 GHz.

9) Un cablu coaxial din cupru are raza conductorului interior a = 2 mm. Conductorul exterior are raza interioara b = 6 mm si grosimea t = 1mm.  Calculati rezistenta unui cablu lung de 2 m, in curent continuu si la 100 MHz,

R. 3.587 mΩ; 0.5484 Ω;

10) Pentru un conductor de aluminiu cu diametrul de 2.6 mm, calculati raportul dintre rezistenta de curent alternativ si rezistenta de curent continuu la 10 MHz si la 2 GHz.
R. 23.5; 331.8
